PREGUNTAS DE PSICOLOGÍA SOCIAL DE EXÁMENES ANTERIORES
(1pp)

CAPÍTULO 6: PROCESOS DE ATRIBUCIÓN
Según Heider los niveles de responsabilidad son A) Inferencia correspondiente, causalidad simple, previsión, intencionalidad y justificabilidad B) Asociación, causalidad simple, previsión, intencionalidad y justificabilidad C) Consenso, causalidad simple, previsión, intencionalidad y justificabilidad

Respuesta correcta b). Como se señala en la p. 66, Heider distingue los niveles de responsabilidad de asociación, causalidad simple, previsión, intencionalidad y justificabilidad. El concepto de inferencia correspondiente que figura en la respuesta a) fue formulado por Jones y Davis y es equivalente a atribución interna. El concepto de consenso que figura en la respuesta c) es utilizado por Kelley en su modelo de la covariación. Por lo tanto ni las inferencias correspondientes ni el consenso tienen que ver con los niveles de responsabilidad de Heider y las alternativas a) y c) son falsas

RESPUESTA: B

Feb 2001 1ªS
Cuando existe la capacidad para llevar a cabo una acción, pero no hay intención de realizarla, según Heider, se puede decir que el actor tiene el siguiente nivel de responsabilidad: A) Asociación.; B) Causalidad Simple.; C) Previsión

Respuesta correcta: b. En el nivel de causalidad simple, existe la capacidad de la persona para poder llevar a cabo una acción determinada, sin embargo, el hecho de que se realice la acción no está justificado por la intención de la persona. En la página 66 del libro se pone el ejemplo de una persona que está limpiando una rama y se le dispara. Existe la capacidad de hacerlo ya que supone una tarea sencilla (apretar el gatillo), pero no hay intención de disparar ya que el objetivo de la tarea es otro (limpiar el arma).
RESPUESTA: B

Feb 2000 2ª S
Según Heider, si los ocupantes de un vehículo tienen un accidente porque el conductor conducía con exceso de velocidad, el grado de responsabilidad del actor sería: A) Asociación   B) Intencionalidad  C) Previsión.

Respuesta correcta: C). Se trataría de un caso de Previsión. El actor, en este caso el conductor, debería haber previsto las consecuencias de la acción (conducir a velocidad excesiva).

RESPUESTA: C

Sep 2000
En que caso es más probable que se produzca una inferencia correspondiente? A) cuando entre las 2 acciones realizadas por el actor existen pocos efectos no comunes b)cuando entre las 2 acciones realizadas por el actor existen muchos efectos no comunes c) cuando hay un alto grado de consenso, distintividad y consistencia

Respuesta correcta a). Como se señala en la p. 67 “cuanto menor sea el número de efectos no comunes mayor será la probabilidad de realizar una inferencia correspondiente”. Por tanto la alternativa b) es falsa. La alternativa c) no tiene que ver con la teoría de las inferencias correspondientes sino con el modelo de covariación de Kelley. En cualquier caso un alto grado de consenso, distintividad y consistencia produciría una atribución al estímulo y no a la persona (atribución interna) por lo cual la respuesta c) también es falsa.
RESPUESTA: A

Feb 2000 1ª S
Uno de los aspectos que aumenta la probabilidad de que se dé una inferencia correspondiente, es: A) Que el actor realice una conducta socialmente indeseable B) que se den muchos efectos no comunes C) la ausencia de relevancia hedónica.

Respuesta correcta: A). La probabilidad de realizar una inferencia correspondiente se incrementa cuando el actor realiza alguna conducta antinormativa o de baja deseabilidad social. Por el contrario, si no existe relevancia hedónica y son muchos los efectos no comunes, la probabilidad de realizar una inferencia correspondiente disminuye.

RESPUESTA: A 

Sep 2000
La relevancia hedónica de la conducta  de un actor para un observador:

A) aumenta las inferencias correspondientes. B) reduce las inferencias correspondientes. C) no afecta a las inferencias correspondientes.

Respuesta  Correcta a) p. 67. Tal como se señala en la p. 67 la relevancia hedónica  aumenta las inferencias correspondientes pues al tener consecuencias positivas o negativas la conducta de un actor para el que percibe, incide sobre aspectos afectivos que a su vez  reducen los efectos no comunes. Por ello  b y c son falsas.
RESPUESTA: A

Feb 2001 2ª S
Según el modelo de covariación de Kelley la combinación de consenso, distintividad y consistencia altas hará que una determinada conducta se atribuya a) al estimulo b) a la persona c) a las circunstancias

Respuesta correcta a). Como figura en la p.68 cuando el consenso, la distintividad y la consistencia son altas se produce una atribución al estímulo. Cuando el consenso y la distintividad son bajas y la consistencia es alta se produce una atribución a la persona y cuando el consenso y la consistencia son bajas y la distintividad es alta la conducta se atribuye a las circunstancias. Por tanto las respuestas b) y c) son falsas.
RESPUESTA: A

Feb 2000 1ª S
La combinación de consenso bajo, distintividad baja y consistencia alta , según el modelo de la covariación de Kelley da lugar a atribuciones a: A) la persona ; B) la situación ; C) las circunstancias.

Respuesta correcta a). Como figura en la p.68 cuando el consenso, la distintividad y la consistencia son altas se produce una atribución al estímulo. Cuando el consenso y la distintividad son bajos y la consistencia es alta se produce una atribución a la persona y cuando el consenso y la consistencia son bajas y la distintividad es alta la conducta se atribuye a las circunstancias. Por tanto las respuestas a) y c) son falsas.
RESPUESTA: A
Feb 2000 2ª S
Según el modelo de la covariación, si Juan monta en bicicleta y le ha gustado siempre montar en bicicleta, como a casi todo el mundo, aunque nunca le ha gustado otro deporte, se realizará una atribución de la acción de Juan a: A) La circunstancia. B) La persona. C) El estímulo. 

Respuesta Correcta: C). Según el modelo de covariación (p. 68), cuando se da un consenso alto (a casi todo el mundo le gusta montar en bicicleta), una distintividad alta (a Juan no le ha gustado ningún otro deporte) y consistencia alta (a Juan siempre le ha gustado montar en bicicleta), la acción se atribuirá al estímulo y sus características.

RESPUESTA: C

Sep 2000
Según el modelo de la covariación , si nos enteramos  que Ana que suele ser poco habladora con los chicos  se muestra muy locuaz con Enrique, esta información , es de:

A) Baja Consistencia. B) Alta distintividad. C) Bajo Consenso. 

Respuesta Correcta b) p. 68. El hecho de responder a Enrique  de forma distinta  frente a como responde a otros chicos indica que es una conducta de alta distintividad.  La baja consistencia  sería que se nos dijera que en otras ocasiones no suele hablar con Enrique y  el bajo consenso  sería que se nos dijera que  Habla a Enrique a quien  nadie más habla.  Por ello  a y c son falsas.

RESPUESTA: B
Feb 2001 2ª S
El principio de la desestimación se emplea frecuentemente A) Cuando hay que explicar efectos de gran magnitud B) Cuando hay causas inhibidoras y facilitadoras C) Junto al esquema de causas suficientes múltiples

Respuesta Correcta c) p. 69. Cuando un efecto o conducta  a explicar puede obedecer  a causas diferentes  que por si solas pueden producir el efecto (esquema C.S.M.)  opera el principio de desestimación  según el cual se atribuye menos importancia a una causa cuando hay otras causas posibles del efecto. Ante un efecto de gran magnitud  opera el esquema de causas necesarias múltiples que precisa de la activación conjunta de varias causas, lo que es opuesto a lo anterior. Por otra parte cuando hay causas inhibidoras y facilitadoras  opera otro efecto que es el del aumento. Por ello  a y b son falsas

RESPUESTA: C

Feb 2001 1ª S
Según Jones y Nisbett, en general las atribuciones acerca de nuestra propia conducta suelen ser:

A) internas. B) externas. C) no existe una pauta definida.

Respuesta correcta b). Como se señala en la página 69 el observador suele atribuir la conducta del actor a las características personales de éste (atribución interna), sin embargo el actor muestra una tendencia a explicar esa misma conducta, que es la suya, apelando a las características de la situación (atribución externa)

RESPUESTA: B
Feb 2001 2ª S
El “Error último de atribución” a) consiste en la tendencia a la psicologización b) es típico de las relaciones intergrupales C) es propio de las relaciones interpersonales

Respuesta Correcta b) p.  71. Según Pettigrew el error último consiste en una  asimetría en  las explicaciones cuando implican a actores del propio grupo o del grupo opuesto y consiste en atribuir el éxito del propio grupo a causas internas  y las del grupo rival a causas externas. Los fracasos se atribuyen  a causas externas si se trata de nuestro grupo  y a internas  si es del exogrupo. Un buen ejemplo de ello lo proporcionan  los comentarios  de los seguidores de un equipo ante los resultados de un partido decisivo  frente a un rival tradicional. La psicologización tiene que ver  con el error fundamental: atribuir la conducta de los demás a causas internas o psicológicas. Por ello a  y c son falsas.

RESPUESTA: B

Feb 2000 1ª S
El fenómeno que consiste en atribuir los éxitos de1 propio grupo a causas internas y los del grupo opuesto a las circunstancias es: A) La psicologización. B) El error de atribución último. C) El efecto actor‑observador.

Respuesta Correcta: B). Como se indica en la p. 71, el “error último de atribución” es un fenómeno típico de las relaciones de grupo que consiste en lo expresado en el enunciado.

RESPUESTA: B

Sep 2000
La atribución consistente en percibir negativamente alas personas que son víctima de alguna desgracia y achacar la causa de ser malos se debe A) Proceso de control B) Autoestima
 C) Presentación del Yo

Respuesta correcta: a. La función de la atribución consistente en un “control”, intenta explicar como predecir la conducta. Dicha función se sitúa en un nivel intrapersonal, es decir, intenta explicar las causas y las consecuencias de la conducta de una persona en concreto. Por ejemplo, si se piensa que las causas de una situación negativa son controlables por parte de la persona que sufre las consecuencias, el observador se formará una imagen negativa de esa persona ya que dependía de ella el hecho de que los efectos de la situación no fueran negativos.

RESPUESTA: A

Feb 2001 1ªS
El que ante un hecho como el maltrato a una mujer las personas de una ideología tengan explicaciones distintas a las de otra ideología: A) apoyaría la perspectiva del procesamiento original de atribución; B) sería un ejemplo del carácter social de la atribución. C) muestra la generalidad del proceso atributivo

Respuesta Correcta  b) p. 71. La atribución social, p. 71,  se refiere al hecho de que se dé una uniformización  de las atribuciones  cuando se comparte una ideología. Así desde una ideología individualista y de “creencia en un mundo justo” donde cada uno tiene lo que se merece se tendería a echar la culpa a la víctima  y atribuir sus problemas a causas personales. Es una perspectiva distinta a la que se propone desde una visión de la atribución como un proceso puramente cognitivo y general en el que no intervienen  factores sociales.  Por ello a y c son falsas.

RESPUESTA: B

Feb 2000 2ª S
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